EXAMEN OBTENCION DEL CAP

Fecha: 17-09-2022 10:00 AM Examen: MERCANCIAS A
Lugar: UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACION A DISTANCIA (UNED) CALLE JERICO, 1D@ERICIOISEVI2AMINUTOS

1. ;Cémo se denomina al transporte internacional que se caracteriza por realizar un trayecto breve en
territorio extranjero, con recorrido siempre préximo a la frontera?

a) De largo recorrido.
b) De corto recorrido.
* ¢) De zona corta.

d) De cabotaje.

2. El transporte es econémicamente relevante por el efecto arrastre que ejerce sobre otros sectores
como:

a) el de la fabricacién de vehiculos y componentes.
b) el de la venta de carburantes.
¢) el de la venta de vehiculos.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

3. En el transporte intermodal en el que interviene el barco, ¢ cémo se denomina al conjunto de
técnicas que permiten el embarque y desembarque rodado de vehiculos?

a) Translage.
b) Ferroutage.
* ¢) Transroulage.

d) Barroulage.

4. Respecto de la sociedad andnima se puede decir que:
a) no puede tener un Unico socio.
b) los administradores tienen el privilegio del anonimato.
* ¢) los socios son los que tienen acciones.

d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
Referenicia Legal: RD Legislativo, 1/2010, Art. 1.3

5.Segun el circulo de Kamm, si aumenta la fuerza de frenado en curva:
a) la fuerza de guiado lateral aumenta.
b) la fuerza de guiado lateral ni aumenta ni disminuye.
* ¢) la fuerza de guiado lateral disminuye.

d) el camién nunca pierde estabilidad.

6. ;Qué sucede a medida que aumenta la velocidad del camion?

a) Que el vehiculo tiene que desplazar menos cantidad de aire en el mismo tiempo.
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b) Que las turbulencias se suprimen.
c) Que se reduce la potencia.

* d) Que el vehiculo tiene que desplazar mas cantidad de aire en el mismo tiempo y se tiene que
rellenar mas rapido el vacio creado.

7. ¢ Qué factor puede afectar a la estabilidad del vehiculo?
* a) La capacidad del suelo para soportar la carga.
b) La fuerza de molaridad.
c) La fuerza atemporal.

d) La masa de calculo de resistencia.

8. ;Qué fuerzas intervienen en un camion?
a) La fuerza menor.
b) La fuerza mayor.
¢) La fuerza nula.

* d) La fuerza de guiado lateral.

9. ; En qué consiste el sistema canguro en un transporte intermodal?
a) En el transporte de un vagén de ferrocarril sobre una plataforma rodante por carretera.

b) En el transporte de un camién en la bodega de un buque que tenga origen, destino o parada
en un puerto de Australia durante su travesia.

c) En el transporte de cajas moviles de unas medidas especiales.

* d) En el transporte de un semirremolque en un vagon de ferrocarril con una zona rebajada
donde se alojan los ejes del semirremolque.

10. ; Qué es un acuerdo multilateral en transporte internacional de mercancias?

a) El celebrado entre mas de dos empresas pertenecientes a un solo pais con el objeto de
regular las condiciones en que se prestara un servicio internacional de transporte por
carretera.

b) El celebrado entre empresas pertenecientes a diferentes paises para realizar transportes
internacionales, siempre que haya mas de dos empresas por pais.

c) El celebrado entre diferentes paises siempre que estos estén situados en diferentes
extremos (lados) del continente.

* d) Acuerdo entre mas de dos paises para regular las condiciones de autorizacién de servicios
internacionales de transporte.
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11. El transporte de mercancias que no sobrepasa los limites de un pais se conoce con el nombre de
transporte:

a) urbano.
b) comunitario.
* ¢) interior.

d) doméstico.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 65

12. La fuerza centrifuga es la fuerza que tiende a:
a) empujar al camién hacia el interior de la curva que esta trazando.
b) detener al camién al entrar en una curva.
* ¢) empujar al camién hacia el exterior de la curva que esta trazando.

d) mantener al camién en linea recta al entrar en una curva.

13. ; Qué efectos tiene la carga sobre la posicién del centro de gravedad y la estabilidad de un camién?

a) La carga provoca que baje el centro de gravedad del vehiculo, incrementandose la
probabilidad de vuelco.

* b) La carga provoca que baje el centro de gravedad del vehiculo, reduciéndose la probabilidad
de vuelco.

c) La carga provoca que suba el centro de gravedad del vehiculo, incrementandose la
probabilidad de vuelco.

d) La carga provoca que suba el centro de gravedad del vehiculo, reduciéndose la probabilidad
de vuelco.

14. ; Cudl es el plazo para la descarga de un vehiculo?
a) Una hora.
* b) Dos horas.
¢) Tres horas.

d) No hay plazo.
Referenicia Legal: Ley, 15/2009, Art. 22

15. Si se ha producido un retraso probado debido a un caso fortuito, ¢qué responsabilidad tendra el
porteador?

* a) Ninguna, quedara exento.

b) Al 50% con el cargador.
¢) Toda.

d) Ninguna de las tres respuestas anteriores es correcta.
Referenicia Legal: Ley, 15/2009, Art. 48
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16. La actividad de arrendamiento de vehiculos sin conductor para la realizaciéon de transporte publico
de mercancias por carretera necesitara autorizacion administrativa del érgano competente en
materia de transporte:

a) si su actividad consiste en el alquiler de remolques.
b) si su actividad consiste en el alquiler de semirremolques.
c) sisu actividad consiste en el alquiler de cabezas tractoras pesadas.

* d) No la necesitara en ningun caso.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 133

17.De las que se citan, ¢ cudl constituye una resistencia al avance del camion?
* a) La resistencia al rozamiento.
b) La fuerza de deceleracion.
c) Laresistencia de la climatologia adversa.

d) La resistencia a la potencia.

18. En el momento de la frenada, ¢qué puede evitar una transferencia excesiva de masas de un eje a
otro?

a) El peso del conductor.
b) Solamente una buena distribucion de la carga.
c) Solamente una buena estiba de la carga.

* d) Una buena estiba y distribucién de la carga.

19. ; Las autorizaciones CEMT pueden estar sujetas a algun tipo de restriccién?
a) Si, pueden tener prohibida su utilizacién en determinados paises.
b) Si, pueden tener prohibida su utilizacién con determinados vehiculos.
¢) No.

* d) Las respuestas Ay B son correctas.

20. ; Cudl de los siguientes transportes internacionales de mercancias esta liberalizado en la Unién
Europea?

a) Los transportes de vehiculos.
b) Los transportes de animales vivos.

* ¢) Los transportes de articulos necesarios en caso de ayudas urgentes.

d) Todos los mencionados en las respuestas anteriores.
Referenicia Legal: Reglamento Comunitario, (CE) 1072/2009, Art. 1.5
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21.En una empresa de transporte de mercancias, realizar operaciones ordinarias de contabilidad es
funcién propia del:

a) comercial.
* b) administrativo.
¢) conductor.

d) jefe de trafico.

22. El Convenio CMR se aplicara a los contratos de transporte de mercancias por carretera en los que:
a) todas las partes sean nacionales de un pais firmante del Convenio.
b) al menos una de las partes sea nacional de un pais firmante del Convenio.
c) todas las partes sean nacionales de un pais perteneciente a la Unién Europea.

* d) El Convenio CMR se aplica con independencia de la nacionalidad de los intervinientes.
Referenicia Legal: Convenio, CMR, Art. 1

23. Las copias de una autorizacion de transporte publico de mercancias sélo pueden referirse a
vehiculos de los que disponga el titular:

a) en propiedad.
b) en virtud de un contrato de arrendamiento ordinario.
¢) en virtud de un contrato de arrendamiento financiero.

* d) Todas las respuestas son correctas.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 54

24. ; En qué condiciones podrd el titular de una autorizacién de transporte publico de mercancias
sustituir alguno de los vehiculos adscritos a las copias de la autorizacién?

a) Siempre que la antigliedad media de la flota, tomando en cuenta el nuevo vehiculo y
descontando el que se desea sustituir, no supere la que presentaba antes de dicha
sustitucién.

b) Siempre que la antigliedad media de la flota, tomando en cuenta el nuevo vehiculo y
descontando el que se desea sustituir, no supere los seis anos.

c) Siempre que solicite una nueva autorizacién y anule previamente la que tenia hasta ese
momento.

* d) Las respuestas A y B son correctas.
Referenicia Legal: OM, FOM/734/2007, Art. 22

25. Son actividades de transporte de mercancias por carretera:
a) las actividades de transporte por cuenta ajena.
b) las actividades de transporte por cuenta propia.
¢) las actividades de transitario.

* d) Las respuestas Ay B son correctas.
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Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 62

26. ; Como es la cantidad de combustible que se inyecta en el motor y el par motor cuando éste gira a
bajas revoluciones?

* a) Pequenay, por tanto, también lo es el par motor.
b) Pequenfa, pero en cambio el par motor es grande.
c) Grandey, por tanto, también lo es el par motor.

d) Grande, al contrario que el par motor producido.

27. ;Como se denomina al motor que conserva un par similar durante una amplia gama de
revoluciones?

a) Lineal.
* b) Elastico.
¢) Inelastico.

d) Exponencial.

28. A la hora de solicitar ayuda especializada, ¢qué datos debemos suministrar?
a) Se avisara a través de los postes SOS o llamando al 112.
b) Identificar el lugar y los hechos ocurridos.
c) El nimero de heridos y el estado en que se encuentran.

* d) Todas las respuestas anteriores son correctas.

29. La exposicion a sustancias toxicas entre los trabajadores del transporte suele ser consecuencia:
a) del uso de recipientes en buen estado.
* b) de la manipulacion del producto sin utilizar los equipos de proteccién adecuados.
¢) del uso de vehiculos en recintos abiertos.

d) del llenado a la capacidad estipulada.

30. Las estadisticas en Espana respecto a los accidentes de trafico en los ultimos afios demuestran
que:
a) ha aumentando considerablemente el nimero de fallecidos.

* b) ha disminuido considerablemente el nimero de fallecidos.
¢) se ha mantenido el nimero de fallecidos.

d) Todas las respuestas anteriores son incorrectas.

31. Cuando se deja de acelerar, el freno motor actua sobre:
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a) todas las ruedas del vehiculo, sean o no motrices.
* b) las ruedas motrices.
¢) las ruedas no motrices.

d) El motor nunca puede actuar como freno.

32. El conductor, entre otros datos, ¢qué debe hacer constar en una nueva hoja de registro o
disco-diagrama antes de insertarla?

* a) Nombre y apellidos.
b) Hora UTC.
¢) Homologacion del sensor de movimiento.

d) Numero de chasis del vehiculo.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 34.6

33. Senale la respuesta correcta.
a) Los ralentizadores tienen como misién aumentar la energia potencial del vehiculo.
b) Los ralentizadores deben mantener el vehiculo siempre a menos de 20 km/h de velocidad.
c) Los ralentizadores sirven para evitar la pérdida de aceite del circuito de frenada neumatico.

* d) Los ralentizadores son independientes del dispositivo de frenado y disminuyen la fatiga de
los frenos.

34. Una mala alimentacion, ;puede incrementar la fatiga y reducir la concentracién?
a) No.
b) Puede reducir la concentracién, pero no incrementar la fatiga.
c) Puede incrementar la fatiga, pero no la concentracion.

*d) Si.

35. ; Cudl es el mejor agente extintor para fuegos de tipo A, como el que afecta a la madera 0 a una
moqueta?

a) El nitrégeno.
b) El agua a chorro.
* ¢) El agua pulverizada.

d) El hidrogeno.

36. En el sector del transporte, ¢,cual de los siguientes accidentes de trabajo es mas infrecuente?

a) Caidas de personas al mismo nivel (en la misma superficie en la que se encuentra).
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b) Atropellos por vehiculos y maquinaria auxiliar.
c) Exposicién continuada a vibraciones.

* d) Caida de objetos al manipularlos.

37. Durante el transporte pueden producirse toda una serie de circunstancias que afectan al normal
desarrollo del mismo, ¢qué circunstancia puede considerarse como un incidente?

a) Cuando la anormalidad en el servicio puede suponer, ademds, un peligro para las personas.
b) Choque frontal lateral.
* ¢) Cualquier circunstancia que impide que el vehiculo pueda proseguir su marcha.

d) Choque frontal.

38. ¢, Por qué es necesario mirar periodicamente por los espejos retrovisores?
a) Para observar si hemos dejado atras al vehiculo que acabamos de adelantar.
* b) Para no ser sorprendidos por maniobras de otros vehiculos.
¢) Para aumentar la velocidad.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

39. ; Qué actuacion tiene preferencia en caso de evacuacion de un autobus?
a) Rellenar el parte de evacuacion.
b) Leer a todos los pasajeros el procedimiento general de evacuacion.
* ¢) Conducir a los pasajeros al lugar seguro mas cercano.

d) Llamar por teléfono a los hospitales si asi se requiere.

40. La potencia de un motor se mide...
a) en caballos fiscales.
* b) en caballos de vapor.
¢) en newton.

d) en kilbmetros por hora.

41. Cuanto mayor sea la cilindrada de un motor...
* a) mayor sera su potencia.
b) menor seréa su potencia.

c) peor sera el llenado de los cilindros.
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d) menor serd el nUmero maximo de revoluciones que pueda alcanzar.

42. ; Como se denomina también la declaracion amistosa de accidentes?
a) Declaracion amistosa de colision.
b) Parte regional de accidentes.
* ¢) Parte europeo de accidente.

d) Papel amistoso de accidente.
Referenicia Legal: Convenio, CIDE, Apéndice

43. Un conductor conduce en un periodo de conduccion diario 10 horas, ¢ comete alguna infraccion?
a) Si, leve siempre que pase de las 9 horas maximas permitidas.
b) Si, grave al pasar de 9 horas.
¢) No, nunca.

* d) No, si esa semana no ha realizado ya dos periodos con mas de 9 horas.
Referenicia Legal: Reglamento (CE), 561/2006, Art.6.1

44. ; Cual de las siguientes afirmaciones sobre el cliente de una empresa de transportes no es cierta?
a) Es la parte mas importante del servicio.
* b) El cliente depende de la empresa y no la empresa del cliente.
c) Es el proposito del trabajo.

d) Se le debe satisfacer.

45. ; Cual es la finalidad de la formacion continua para la renovacion del Certificado de Aptitud
Profesional (CAP)?

a) Avanzar en la formacion previa a la obtencion del permiso de conducir.
b) Garantizar un mantenimiento racional en los vehiculos utilizados por los conductores.
c) Otorgar el Certificado de Aptitud Profesional (CAP).

* d) Profundizar y revisar los conocimientos adquiridos con la obtencion del certificado de aptitud
profesional acreditativo de la cualificacion inicial.

Referenicia Legal: RD, 1032/2007, Art.7

46. De las siguientes opciones, ¢cual no es una enfermedad profesional reconocida en el sector del
transporte terrestre?

a) Sordera provocada por el ruido.
b) Enfermedades osteoarticulares por vibraciones mecanicas.
c) Lesiones de la piel causadas por contacto con hidrocarburos.

* d) Asfixia.
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Referenicia Legal: RD, 1299/2006, Anexo |
47. ; Dénde se solicitan las tarjetas de tacografo de conductor?
a) En el Ministerio de Transportes.

* b) En la oficina de transporte de la Comunidad Auténoma donde esté residenciado el
conductor.

c) En la Jefatura Provincial de Tréafico correspondiente al domicilio del conductor.

d) En la Subdelegacién del Gobierno correspondiente a la residencia del conductor.
Referenicia Legal: FOM/1190/2005, OM, Art. 4

48. En la declaracion amistosa de accidentes, ¢,se deben consignar las circunstancias de circulacién de
los vehiculos en las que se produjo el accidente?

a) No.
b) Solo las relativas al vehiculo causante del accidente.

* ¢) Si, marcando con una cruz, entre las opciones propuestas por el modelo, aquellas que
correspondan al caso.

d) Si, mediante un anexo al modelo en el que se describira con detalle lo sucedido.

49. ; En qué supuestos, durante su plazo de validez administrativa, podra ser retirada o suspendida la
tarjeta de tacégrafo de conductor?

* a) Cuando se constate que el conductor utiliza una tarjeta de la que no es titular.
b) Cuando se constate que la tarjeta ha perdido su color original.
c) Cuando se constate que la memoria de la tarjeta esta llena.

d) La tarjeta de conductor no puede retirarse en ningun caso.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 26.7

50. ;Para qué sirven los reposacabezas?

* a) Para intentar disminuir la gravedad de las lesiones en el cuello y las vértebras que se
producen como consecuencia de un movimiento brusco.

b) Para dar comodidad al conductor.
¢) Son un elemento decorativo.

d) No sirven para nada.

51. De los siguientes elementos, ¢ cudl es ralentizador del sistema de frenado?
* a) Elfreno eléctrico.
b) EI ABS.
c) EIBAS.
d) ElASR.
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52. ; Qué tipo de esfuerzo influye mas negativamente en la manipulacion de cargas?
a) Esfuerzos realizados con tiempo de recuperacion.
b) No tener que cambiar el punto de agarre de la carga.
c) Esfuerzos poco frecuentes.

* d) Inclinar el cuerpo en posicion inestable durante un largo tiempo.

53. Al asistente de frenada de urgencia también se le llama:
* a) BAS.
b) ESP.
c) EBV.
d) EBS.

54. ; De qué otra forma se llaman los punzones del tacégrafo analégico que registran los datos en los
discos-diagrama?

a) Clavos.
b) Agujas.
* ¢) Dispositivo marcador.

d) Impresora.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, 2.2 e

55. ; Cuando puede levantarse una inmovilizacién si se produce por una minoracién del descanso
diario?

a) Cuando lo estime oportuno el agente que la realiza.
* b) Cuando el conductor haya descansado las horas reglamentarias.
c) No se puede inmovilizar por minoraciones del descanso.

d) Cuando lo comunique la empresa propietaria del vehiculo.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, Art. 143.4

56. s Los transportistas deben transmitir a las autoridades los datos personales de los pasajeros en el
caso de rutas procedentes de fuera del Espacio Schengen?

* a) Si, estan obligados a comunicarlos.
b) No, solo si tienen antecedentes penales.
c) No, tienen que proteger los datos de los viajeros.

d) Si, en caso de terroristas.
Referenicia Legal: 4/2000, Ley Organica, Art. 66.1

57. El efecto fading se produce si se abusa:

a) del ralentizador hidrodinamico.
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b) del freno eléctrico.
c) del freno en el escape.

* d) del freno de servicio.

58. . En qué se basa el funcionamiento del ralentizador eléctrico?
a) En el aprovechamiento de la energia cinética.
b) En el aprovechamiento de la energia calorifica.
c) En el frotamiento entre dos elementos de alto coeficiente de rozamiento.

* d) En la creacién de un campo magnético.

59. Segun la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulacion de vehiculo a motor, la cobertura del
seguro de suscripcidn obligatoria no alcanzara a los danos personales ocasionados:

a) ala persona propietaria del vehiculo.
b) a los familiares hasta el tercer grado de consaguinidad.
* ¢) al conductor del vehiculo asegurado.

d) Alcanza a todas las personas, por los dafos personales.
Referenicia Legal: RD, 8/2004, Art.5.1

60. Segun la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulacion de vehiculo a motor, la cobertura del
seguro de suscripcion obligatoria, ¢alcanzara a los dafos materiales ocasionados al tomador del
seguro?

a) Sdlo cuando el tomador no sea el conductor del vehiculo asegurado.
b) Sélo cuando el tomador no sea a la vez el asegurado.
* ¢) No, en ningun caso.

d) Siempre estaran cubiertos.
Referenicia Legal: RD, 8/2004, Art.5.2

61. ;Qué movimientos acrecientan el riesgo de los peatones en la via?
a) Cruzar la via por zonas indicadas para ello.
b) Situarse correctamente en la calzada.
c) Utilizar el paso de peatones.

* d) Bajar del vehiculo sin comprobar si viene otro.

62. ; Qué accidente laboral nos podra producir una hernia discal?
a) Exposicion continua a vibraciones.

b) Caida de objetos al manipularlos.
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c) Golpes con herramientas.

* d) Sobreesfuerzos.

63. ; Qué accidente puede producirse como consecuencia del contacto de la carga del vehiculo con
tendidos eléctricos?

* a) Descargas eléctricas.
b) Proyeccion de liquidos contra el cuerpo.
¢) Incendios.

d) Exposicion a sustancias téxicas.

64. ; Qué zapatos son adecuados para trabajar de pie?
a) De tacon alto.
b) Los completamente planos.
* ¢) Tacon de 2 a 4cm.

d) Los de plataforma.

65. Realizar reformas en un automévil que supongan aumentar su coeficiente aerodinamico, ¢es
conveniente para reducir el consumo de carburante?

a) Si, ya que cuanto mayor es el coeficiente aerodinamico menor resistencia ofrecera al aire y
SuU consumo sera menor.

* b) No, ya que cuanto mayor es el coeficiente aerodindmico mayor resistencia ofrecera al aire y
SU CONSUMO Ssera mayor.

c) Las reformas que afecten al coeficiente aerodinamico no afectan al consumo, sélo afectan a
la estabilidad del vehiculo.

d) Las reformas que afecten al coeficiente aerodinamico no afectan al consumo, sélo se
realizan por razones estéticas.

66. ; Qué actuacion es inadecuada para reducir el consumo de carburante de un automovil?
* a) Pisar el freno inmediatamente después de dejar de acelerar.

b) Reducir el nimero de revoluciones del motor utilizando para ello una relacion de marchas
adecuada.

c) Utilizar la relacién de marchas mas alta posible de forma que la aguja del
cuentarrevoluciones se mantenga en la zona de maxima eficiencia del motor, generalmente
una zona marcada de color verde.

d) Evitar aceleraciones y frenazos bruscos.

67.Los vehiculos que realizan transportes de mercancias exentos del uso del tacégrafo, ¢ estan
obligados a realizar las revisiones periddicas?
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* a) Si, todos los que estén obligados a llevar limitador de velocidad.
b) Si, pero s6lo los de mas de 12 toneladas de masa maxima autorizada.
c) No, en ningun caso.

d) Si, pero sélo los de mas de 15 toneladas de masa maxima autorizada.
Referenicia Legal: RD, 640/2007, Art.3

68. Con la formacién obligatoria de los conductores se pretende conseguir:

* a) que los conductores puedan responder a las nuevas exigencias originadas por la evolucion
del sector.

b) que los conductores respondan a las exigencias de los empresarios en cuanto a horas de
conduccion.

€) que las empresas obtengan mas beneficios.

d) que los estados dejen de realizar inspecciones en carretera.
Referenicia Legal: Directiva, 2003/59/CE, Considerando

69. El sistema de regulacion antipatinamiento (A.S.R.) recibe informacién de los sensores situados en...
* a) las ruedas.
b) el diferencial.
¢) el motor.

d) el grupo cénico.

70. ;Qué es el ABS?
a) Un mecanismo que incrementa la potencia del motor.
b) Un freno de emergencia para las ruedas traseras.
c) Un sistema de aviso de bajada de presion en el sistema de frenado.

* d) Un sistema que evita el bloqueo de las ruedas en caso de frenada brusca.

71.En una empresa las instalaciones son un componente basico de la imagen, ¢ qué dos aspectos
basicos deben cuidarse en ellas?

a) La situacién geogréfica y la organizacion.
b) El disefio y la modernidad.

* ¢) La apariencia fisica de las instalaciones y la atmosfera profesional.

d) La capacidad y la situacién.
72. ;Cudl es la primera medida que debera adoptar un conductor de un vehiculo cuya carga haya caido

sobre la via?

* a) Apartar el vehiculo para evitar un riesgo mayor.
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b) Retirar o recoger la carga derramada.
c) Avisar a los servicios de emergencia.

d) Avisar a su empresa para recibir instrucciones.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art.130

73. ; Cudl es la siguiente medida que debera adoptar un conductor de un vehiculo pesado, cuya carga
se haya caido sobre la via, una vez apartado el vehiculo?

* a) Retirar o apartar la carga derramada y dejar la calzada lo mas limpia posible.
b) Avisar a los servicios de emergencia.
c) Avisar a su empresa para recibir instrucciones.

d) Avisar a los servicios de limpieza para que despejen la calzada.
Referenicia Legal: RD, 1428/2003, Art.130

74. ;Cual es una medida de ahorro de carburante equivocada?

a) Mantener la aguja del cuentarrevoluciones del motor en la zona marcada, generalmente, de
color verde.

b) Comprobar frecuentemente que la presion de inflado de los neumaticos es la recomendada
por el fabricante.

* ¢) Circular con una presion de inflado inferior a la recomendada por el fabricante del vehiculo.

d) Observar a lo lejos para anticiparse a las condiciones del trafico.

75. La presion de inflado de los neumaticos, ¢ influye en el consumo de carburante?

a) No.
b) Soélo cuando se circula a altas velocidades.

* ¢) Si, con una presion de inflado inferior a la recomendada por el fabricante el consumo es
mayor.

d) Si, con una presién de inflado inferior a la recomendada por el fabricante el consumo es
menor.

76. El mayor o menor consumo de carburante de un vehiculo pesado depende de varios factores, entre
otros:

a) del tipo de bujias que monte: frias o calientes.

* b) del mantenimiento del vehiculo, la posicién del pedal del acelerador y la aerodinamica del
vehiculo.

c) del material del que esté construida la carroceria.

d) del tipo de bomba de alimentacién: de membrana o de émbolo.

77. ;Qué factor influye en el consumo de carburante?
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* a) El perfil de la carretera.
b) La longitud del piston.
c) La longitud del ciglienal.

d) La longitud del arbol de levas.

78. ; Qué factor influye en el consumo de carburante?
a) El porcentaje de anticongelante que posea el liquido del sistema de refrigeracion.
* b) El perfil de la carretera.
c) La situacién de las ruedas motrices.

d) Eltipo de freno que monte el vehiculo.

79. Entre los factores que influyen en el consumo de carburante de un vehiculo pesado se encuentra:
a) la posicion del pedal del acelerador y la longitud del cigienal.
b) el tipo de bateria y la relacion de marchas seleccionada.
* ¢) la aerodinamica y la presion de los neumaticos.

d) la presion de los neumaticos y la longitud del piston.

80. ; Qué influye en el consumo de carburante de un vehiculo pesado?

* a) El perfil de la carretera y el estado en el que se encuentre el filtro del aire del sistema de
alimentacion.

b) Los ralentizadores que monte el vehiculo y el mantenimiento del vehiculo.
c) Las revoluciones por minuto del motor y la mayor o menor refrigeracion de los frenos.

d) El perfil de la carretera y si posee 0 no suspension neumatica.

81. ;,Qué se entiende por marca comercial?
a) Larazon social de una empresa.
* b) El conjunto de signos y simbolos que identifican a una empresa y a sus servicios.
c¢) El conjunto formado por la razén social de una empresay el C.I.F.

d) El concepto facturado por la prestacién de un servicio.

82. ;Cual es la funcion de la caja de velocidades?
a) Acoplar o no el motor al resto de la transmisién.

b) Transmitir el movimiento del motor de arranque al cigienal.
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* ¢) Modificar la relacién de transmision entre el motor y las ruedas.

d) Proporcionar al circular por curvas diferentes niumeros de revoluciones de la rueda motriz de
un extremo del eje y la del otro extremo.

83. Los accidentes de tréafico son...
* a) la primera causa de lesion medular.
b) la segunda causa en trastornos neuroldgicos.
c) la primera causa de incapacidad laboral en adultos.

d) Todas las respuestas son correctas.

84. ; Durante cuanto tiempo debe permanecer la hoja de registro o disco-diagrama insertado en el
tacoégrafo?

a) Durante todos los periodos de conduccion.
* b) Durante toda la jornada.
¢) Durante toda la semana laboral.

d) Durante cuatro horas y media.
Referenicia Legal: (UE) 165/2014, Reglamento Comunitario, Art. 34.1

85. En relacion con un servicio, pueden considerarse tres tipos de caracteristicas:
a) primarias, secundarias y terciarias.
* b) basicas, proporcionales y atractivas.
c) basicas, esenciales y superfluas.

d) esenciales, definitorias y de excelencia.

86. La potencia de los motores se mide en...
a) amperios.
b) metros por segundo.
* ¢) kilovatios.

d) kildmetros por hora.

87. ;Cual de estos factores afectan mas al ahorro de combustible?
a) La marca del fabricante de la carroceria.
* b) La eleccion de la relacion de marchas correcta durante la circulacion.
c) La reduccion de la distancia de seguridad.

d) El aumento de las revoluciones por minuto del motor.
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88. Segun la Ley de responsabilidad civil y seguro en la circulacién de vehiculo a motor, el fallecimiento
del conductor:

a) da derecho a una indemnizacién de hasta un maximo de 300.000 euros.
b) no se indemnizara en caso de haber habido negligencia por su parte.
c) no se indemnizaré excepto si fuese el tomador del seguro.

* d) no esta cubierto por este seguro.
Referenicia Legal: 8/2004, RD Legislativo, Art. 5.1

89. ; Qué elemento puede condicionar la frenada de un vehiculo pesado?
a) La carga transportada.
b) La sujecién de la carga.
c) La distribucion de la carga.

* d) Todas las respuestas son correctas.

90. Es importante, respecto de la frenada en un vehiculo cisterna, tener en cuenta que...
a) no deben usarse los ralentizadores.
b) debe minimizarse el uso de freno de servicio.
* ¢) pueden producirse desplazamiento de liquidos en su interior.

d) debe restringirse el uso de los retardadores.

91. ; Qué parte generada por la combustién del carburante en un vehiculo llega a la transmision?
a) 0,6
b) 0,5
*¢) 0,4
d) 0,3

92. Segun la normativa esparola sobre ordenacion del tiempo de trabajo de los conductores
auténomos, ¢qué tiempo de descanso debe respetar el conductor auténomo?

a) Un minimo de 10 horas entre jornadas.
b) Un minimo de 12 horas entre jornadas.
* ¢) El que disponga el Reglamento (CE) 561/2006.

d) El que decida cada conductor, siempre que no sobrepase las horas permitidas de
conduccion semanal.

Referenicia Legal: 128/2013, RD, 4
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93. ;Quién es responsable de las infracciones relativas a los tiempos de conduccién y descanso que se
deben respetar en la conduccién de vehiculos pesados y autobuses?

a) Siempre la empresa transportista.

b) Siempre el conductor.

* ¢) La empresa, salvo que acredite que los hechos constituian una falta muy grave de
indisciplina o desobediencia que dio lugar a sancion disciplinaria al conductor, confirmada

mediante sentencia firme o no recurrida.
d) La empresay el conductor seran sancionados, debiendo asumir la sancién al 50 %.
Referenicia Legal: 16/1987, Ley, 138
94. ; Cudles son los factores que aparecen presentes con mas frecuencia en los accidente se trafico?

* a) Distraccion, velocidad inadecuada y alcohol.
b) Distraccion, velocidad inadecuada y fallo mecanico.
c) Velocidad inadecuada, fallo mecéanico y alcohol.

d) Alcohol, fallo mecanico y error humano.

95. ; Qué tipo de danos fisicos producen con frecuencia los accidentes de trafico?
a) Lesiones medulares.
b) Traumatismos craneoencefalicos.
c) Perforaciones del timpano.

* d) Las respuestas Ay B son correctas.

96. ; Qué clase de costes de un accidente de trafico es mas dificil de valorar econémicamente?

a) Los directos.
b) Los indirectos.
* ¢) Los humanos.

d) Todos presentan una dificultad similar.

97. ¢ Los trastornos del ritmo circadiano pueden impedir la obtencion o la prérroga del permiso de
conduccion?

a) Pueden impedir la obtencién, pero no la prérroga.
b) Si, lo impiden en todo caso.

* ¢) Si, cuando supongan riesgo para la actividad de conducir.

d) En ningun caso.
Referenicia Legal: 818/2009, RD, Anexo IV

98. ; Pueden situarse los extintores del vehiculo dentro de una taquilla?
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a) No, pues se dificultaria mucho el acceso al mismo.
b) No, pues estaria oculto y seria dificil localizarlo en una emergencia.

* ¢) Si, siempre que se indique bien su emplazamiento y se faciliten los medios para que pueda
ser extraido facilmente.

d) Las respuestas A y B son correctas.
Referenicia Legal: 107, Reglamento CEPE/ONU, Anexo 3, 7.5.4

99. Si al circular con nuestro vehiculo nos encontramos con un accidente:
a) es aconsejable, aunque no obligatorio, que intervengamos para intentar ayudar.
* b) estamos obligados a intentar ayudar.
c) estamos obligados a intentar ayudar, pero solo cuando haya muertos.

d) estamos obligados a intentar ayudar, pero solo cuando no haya muertos.

100. Si se produce un vertido durante la carga de mercancia peligrosa en un vehiculo, ¢ quién debe
efectuar su limpieza?

a) El responsable del vertido.
b) El conductor.
* ¢) El cargador.

d) Cualquiera de los anteriores.
Referenicia Legal: 95/2014, RD, 40

101. De los siguientes modos de transporte de mercancias, ¢,cudl es el mas relevante en Espana?
a) Avién.
b) Barco.
¢) Ferrocarril.

* d) Por carretera.

102. A la hora de elegir menu en carretera, ¢como deben aparecer la carne y el pescado?
a) Las carnes grasas, al menos, cuatro veces por semana.
* b) El pescado debera aparecer en tres o cuatro raciones a la semana.
c) Mejor utilizar cordero a pollo.

d) En ningun caso.

103. ; Qué elemento es el comburente habitual en los fuegos en vehiculos?
a) El gasdleo.

b) El aceite de refrigeracién del motor.
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* ¢) El oxigeno del aire.

d) El gas del sistema de climatizacion.
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